

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu

Akademický rok 2015-2016

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu hrabovska@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Studijní pobyt se uskutečnil v rámci tohoto programu :

1. mezivládní dohody – výběrová řízení, kvóty
2. freemover
3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody
4. ISEP
5. FM EHP
6. Jiná typ studijního programu

Osobní údaje

Získaný akademický titul:	Mgr.
Název fakulty na MU: Uvedte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Fakulta sociálních studií
Obor studia:	Humanitní environmentalistika
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí:	doktorské
Hostitelská VŠ:	Wageningen University
Hostitelská země:	Nizozemí
Začátek pobytu:	14.3.2016
Konec pobytu:	30.6.2016
Počet měsíců:	3,5
Jazyk studia:	Angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy

Ano Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy

Ano Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy

Ano Ne

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

Webová stránka: wur.nl

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Nepotřebovala jsem žádné další dokumenty mimo těch požadovaných CZS
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? První kontakt s hostitelskou univerzitou jsem navázala 5 měsíců před začátkem pobytu, pravděpodobně by stačilo i méně času
Bylo potřeba vízum? Ne
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: - délka čekání na vízum: - výše poplatku za udělení víza: -

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? ano Pokud ne, v čem byl problém?
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? ano
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? ne
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Nevím – na své účasti na kurzu jsem se domluvila individuálně s vyučujícím
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ne
Používá škola systém ECTS? Ano
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Systém výuky se liší od našeho: kurzy trvají 5-6 týdnů a jsou velmi intenzivní – přednášky jsou tři dny v týdnu, hodně času zabere práce na projektu a pro studenta MU nevídaná nálož povinné četby. Během jednoho období (period) se proto dají zvládnout maximálně 1-2 kurzy. V mém kurzu výuka z větší části probíhala formou přednášek. V kurzu byla ale relativně malá skupina studentů, takže bylo snadné se zapojit, některé hodiny byly také přímo vyhrazené pro diskuse a prezentace studentských projektů. Součástí kurzu byla také jedna exkurze. Studenti jsou hodnoceni na základě vypracovaného projektu a jeho prezentace a na základě testu z literatury.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: kvalita výuky byla velmi vysoká, srovnatelná s nejlepšími kurzy na domácí univerzitě. Výuka je daleko intenzivnější a zhuštěnější v čase. Od studenta se po dobu trvání kurzu očekává sto procentní nasazení.
Jak jste získával/a studijní materiál? Prezentace z přednášek i povinnou četbu jsem získala emailem přímo od vyučujících.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Sociology of Food Provisioning and Place-based development
Jaká je vybavenost školní knihovny? Nemohu posoudit, knihovnu jsem příliš nevyužívala
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: měla jsem vlastní notebook a přístup k internetu přes univerzitní síť. Úroveň softwaru se mi zdála vyšší než na MU. Univerzita má dostatek míst k práci.
Možnosti tisku a kopírování: ano, se studentskou kartou Wageningen University zdarma
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty/freemovers? Jestliže ano, jaké? Ne
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 2, bez problémů jsem se zařadila mezi další studenty mého kurzu, do jisté

míry jsem navázala kontakt také s dalšími doktorandy a zaměstnanci

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: soukromé	
Cena měsíčně: 250 (Cena v EUR měsíčně:)	
Popište vybavenost, co si přivést....možnost ubytování na koleji ch večer nebo o víkendu... Nebydlela jsem na kolejích, ale pokud vím, mají standardní vybavení. Ubytování večer nebo o víkendu je bez problému, stejně jako krátkodobé návštěvy.	
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Několik měsíců v předstihu. Je snazší sehnat ubytování v průběhu roku, než v září.	
Jaké jsou možnosti stravování? Univerzitní jídelna nabízí obědy, večeře i drobné občerstvení za poměrně příznivé ceny, ačkoli kvalita je spíše průměrná	
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Většina potravin je o něco dražších	
Způsob dopravy do místa pobytu: vlak, autobus Orientační cena: 2000-2500 Kč Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: vlak přes Duisburg a Arnhem (České dráhy, Deutsche Bahn, NS.nl), autobus Eurolines nebo Flixbus (z Berlína) přes Arnhem	
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny): ve Wageningenu je kolo jednoznačně nejsnazším způsobem dopravy, meziměstská doprava funguje dobře, ale je poměrně drahá a systém jízdného nemusí být pro cizince na první pohled zcela srozumitelný	
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Studentský průkaz Wageningen University. Při delším pobytu je třeba se registrovat na radnici, nemám s tím ale osobní zkušenost	
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) cestovní pojištění k osobnímu účtu České spořitelny, evropské zdravotní pojištění	
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ano. Na místě jsem musela zaplatit jak za ošetření, tak za léky. Proplacení těchto nákladů českou pojišťovnou je stále v jednání.	
Pracoval/a jste během studia? Ano, na dálku pro Masarykovu univerzitu	
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Nevím, mám ale dojem, že je poměrně obtížné studentskou brigádu sehnat, protože množství studentů dalece převyšuje množství pracovních příležitostí	
Tipy na využití volného času: ve Wageningenu je velká nabídka studentských aktivit – např. International Student Organization Wageningen (ISOW), obvykle stačí sledovat nástěnky na univerzitě	

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT	7000 Kč
Měsíční stipendium v Kč:	
Počet podpořených měsíců:	3,5

Celkový počet měsíců:	3,5
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. Dodatečné stipendium z programu Freemover, 10 500 Kč	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku - b/ výše školného - c/ výše ostatních poplatků (jakých) -
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 700 euro (velmi hrubý odhad) a/ z toho ubytování 250 b/ z toho stravování 200 c/ cestování a volný čas 250

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 26
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 26
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Žádným

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 2
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: ne
Co doporučujete vzít si s sebou: cyklistickou výbavu a oblečení do deště. Nejrozšířenější platební kartou v Nizozemí je Maestro, některé obchody nepřijímají Visu ani Mastercard.
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: otevřenost možnostem – dojem, že nic není nemožné, dokud se to nemožným neukáže.
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: důraz na vlastní iniciativu – věci se nestanou, pokud se o ně sama nezasadím
Další komentář:
Odkaz na fotogalerii, blog apod.